Berekening van ‘verlies aan verdiencapaciteit’ als toelichting bij Stelling 9

Voor de goede rekenaars onder ons

Enkele voorbeelden van hoe de voorgestelde berekening van de hoogte van de partneralimentatie
uitpakt in verschillende situaties.

Voorbeeld 1 Berekening van de partneralimentatie:

Als een vrouw voor het huwelijk 40 uur per week werkt, een MBO-opleiding heeft en meer dan 5 jaar
heeft gewerkt, is haar verdiencapaciteit 2100 euro per maand. Deze getallen zijn af te lezen uit een
forfaitaire tabel*, opgesteld door de initiatiefnemers.

Als de vrouw tijdens het huwelijk, als er kinderen komen, na een korte onderbreking 20 uur gaat
werken in haar oude beroep, verdient ze bv 1200 euro per maand. Haar verlies aan verdiencapaciteit
is dan 2100 - 1200 euro, is 900 euro. Bij echtscheiding heeft ze recht op partneralimentatie.

Voorbeeld 2, dezelfde vrouw als in voorbeeld 1, alleen gaat ze vaor het huwelijk al samenwonen om
e.e.a. Uit te proberen. Hierdoor gaat ze in goed overleg met haar partner parttime werken om voor het
huishouden te zorgen. Ze werkt dan 20 uur en heeft daarbij een verdiencapaciteit van 1050 euro. Als
er kinderen komen gaat ze na een tijdelijke onderbreking 20 uur werken en verdient daarbij 1200 euro
in de maand. Nu heeft ze géén verlies aan verdiencapaciteit (1050 - 1200 euro), want ze heeft geen
inkomensachteruitgang in vergelijking bij het begin van haar huwelijk en dus géén recht op

partneralimentatie.

Opmerking: Tegenwoordig gaan veel mensen voor hun huwelijk eerst samenwonen. Vaak gaat de
vrouw dan al minder uren werken om het huishouden te doen en zij toch het minste verdient. Zie
tabel**. Daardoor zal ze later, als ze een parttime baan heeft, minder of geen partneralimentatie
krijgen.



